SEZIONE PROVINCIALE DI BOLZANO DELL’

UNIONE ITALIANA DEI CIECHI ONLUS

VIA GARIBALDI 6/62

39100 BOLZANO

TEL. 0471 97117



Bolzano, ottobre 2006

Caro Consocio!

Questo nostro bollettino si propone di richiamare la Sua attenzione su alcune notizie di importanza associativa. A richiesta questo bollettino puó essere ricevuto anche su cassetta, in scrittura Braille oppure via e-mail.
1. Opuscolo informativo dell’Unione Ciechi e Ipovedenti rinnovato

Nelle scorse settimane é stato ultimato il rinnovo degli opuscoli informativi dell’Unione. Contiene l’attività della nostra Unione, l’elenco delle agevolazioni spettanti ai ciechi e ipovedenti nonché ulteriori informazioni utili. Siamo lieti di poterLe inviare in allegato un esemplare di detto opuscolo.
2. Condizioni favorevoli, per l’acquisto di beni e servizi per soci dell’organizzazione „AssoCral Europa“

La Direzione Nazionale ha affiliato l’Unione all’organizzazione „AssoCral Europa“, che assicura a tutti gli iscritti dell’Unione Ciechi condizioni favorevoli presso gli esercizi convenzionati. Si tratta soprattutto di servizi alberghieri ma anche di servizi culturali, commerciali ecc. Un elenco dettagliato é consultabile nel sito internet www.assocral.net. Per ottenere le condizioni di favore é necessario esibire la tessera dell’Unione completa di bollino AssoCral. Detti bollini si possono ritirare gratuitamente presso la sede della Sezione Provinciale. 

3. Piantina tattile della città di Bolzano con planimetria dell’Alto Adige

L’anno scorso l’Unione ciechi e ipovedenti ha realizzato una piantina tattile della città di Bolzano con planimetria dell’Alto Adige. La mappa é composta da una cartina sulla Provincia di Bolzano con le vallate e i luoghi principali, una planimetria generale della città di Bolzano, nonché da n. 5 approfondimenti sui quartieri della città. A queste cartine sono aggiunte rispettive legende esplicative in lingua italiana e tedesca. Le singole cartine sono realizzate in rilievo, nonché stampate con colori molto contrastanti; le legende invece possono essere consultate in scrittura Braille o rispettivamente in scrittura normale. 

È possibile richiedere la mappa presso la sede dell’Unione Ciechi per un contributo spesa di € 15,00. 

Chiarimenti sulle diverse comunicazioni potranno essere richiesti presso la sede sezionale, chiamando il numero telefonico 0471 971117.

Su attualità riguardanti l’Unione informiamo regolarmente sul nostro sito internet www.blindenverband.bz.it.
Cordiali saluti
     IL PRESIDENTE
  
 - cav. Josef Stockner -
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