Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS
Sezione Provinciale di Bolzano


Via Garibaldi 6/62 - 39100 Bolzano - tel. 0471 971117

Bolzano, 23.08.2007

Caro Consocio!

Questo nostro bollettino informativo si propone di richiamare la Sua attenzione su alcune notizie di importanza associativa. A richiesta questo bollettino puó essere ricevuto anche su cassetta, in scrittura Braille oppure via e-mail.

1. Cerchiamo collaboratori per la diffusione del "Südtiroler Hauskalender:
Come é noto a molti di Voi, ogni anno in autunno viene diffuso il "Südtiroler Hauskalender" a favore dell'Unione Ciechi e Ipovedenti. Per questa iniziativa cerchiamo collaboratori nelle diverse zone dell'Alto Adige, soprattutto a Bressanone, Chiusa, alta Val d'Isarco, Brunico e la bassa Val Pusteria, a Bolzano, nella Bassa Atesina, Oltradige nonché Val d'Adige e Merano. Per la distribuzione è prevista una buona provvigione. Gli interessati sono invitati a contattare il nostro ufficio il prima possibile (n.-tel. 0471 971117). Preghiamo di passar parola di questa offerta anche fra conoscenti e familiari, grazie! 
2. Partecipazione alle attività istituzionali dell'Unione: 
Cogliamo questa occasione per invitare i soci a partecipare più numerosi di come é avvenuto ultimamente alle iniziative istituzionali dell'Unione, come ad esempio alle assemblee dei soci in primavera e in autunno. Queste riunioni per l'attività dell'Unione sono molto importanti per apprendere i bisogni dei soci e per fissare futuri programmi di lavoro. Inoltre per i soci rappresentano un'opportunità per esprimere, tramite la loro partecipazione, il proprio apprezzamento per l'impegno dell'Unione.  
3. Responsabili dei vari settori di attività:
Per garantire che l'attività associativa sia svolta su un ampia base, i responsabili di settore sono stati nominati come segue: 
· Istruzione: Cattoi Colombi Cristiana, Mayr Seebacher Elisabeth, Vicinanza Anna.
· Mobilità e interventi riabilitativi e di integrazione sociale: Stockner Josef, Fischnaller Nikolaus, Gitzl Elisabeth, Vicinanza Anna, Benolli Sandra, Bernard Gabriela, Geom. Mario Marinelli.
· Ausili e tecnologie: Fischnaller Nikolaus, Bernard Gabriela.
· Centralinisti: Vecchiato Stefano, Oberhammer Bruno, Innerhofer Peter.

· Fisioterapisti: Gatscher Franz, Masiero Bellino. 

· Pensionistica e servizi sociali: Stockner Josef, Bernard Gabriela.
· Sport e tempo libero: Fischnaller Nikolaus.
· Pari opportunità uomo-donna: Bancaro Cinzia.
· Anziani: Fischnaller Nikolaus.
· Pluriminorati: Mayr Seebacher Elisabeth, Masiero Bellino.
· Turismo sociale e fruizione dei beni culturali: Stockner Josef.
· Libro parlato: Bancaro Monica, Bancaro Cinzia. 
· Addetto alla comunicazione: Bernard Gabriela.
· Comitato Genitori: Goller Kostner Ulrica, Holstein Vascellari Claudine, Scola Di Vieste Sabina, Thurner Lageder Margareth, Walzl Hartmann Gabriela, Mayr Seebacher Elisabeth.
· Comitato Ipovedenti: Tomasini Riccardo, Lampis Enrico.
· Comitato Giovani: Frenez Ilaria, Cattoi Cristiana. 
Chiarimenti sulle diverse comunicazioni potranno essere richiesti presso la sede sezionale al numero telefonico 0471 971117. Su attualità riguardanti l’Unione informiamo regolarmente sul nostro sito internet www.unioneciechi.bz.it.
Cordiali saluti

                                                 IL PRESIDENTE

                                                                              - cav. Josef Stockner -
