UNIONE ITALIANA DEI CIECHI E DEGLI IPOVEDENTI O.N.L.U.S.
SEZIONE PROVINCIALE DI BOLZANO
39100 BOLZANO - VIA GARIBALDI 6/62 - 7°PIANO
Tel. 0471 971117 - Fax 0471 970002

Bolzano, novembre 2007
Caro Consocio!

Questo nostro bollettino si propone di richiamare la Sua attenzione su alcune notizie di importanza associativa. A richiesta, questo bollettino può essere ricevuto anche su cassetta, in scrittura Braille oppure per e-mail.

1. Rinnovo iscrizione e abbonamenti stampa associativa

Come ogni anno, anche nel gennaio prossimo deve essere rinnovata l’iscrizione alla nostra Unione. Anche per il 2008, come negli anni passati, la quota sociale è fissata in € 49,58. Tutti gli associati che non hanno sottoscritto la delega per la trattenuta mensile della quota associativa dalla propria pensione, sono pregati di effettuare il versamento tramite bonifico sul nostro conto corrente bancario sotto indicato oppure potranno servirsi del bollettino postale che inviamo in allegato alla presente. Per motivi amministrativi preghiamo però di effettuare il pagamento soltanto dopo il 01.01.2008. Quando avrà effettuato il versamento della quota sociale, per regolarizzare la Sua tessera, vorrà inviarcela o farcela recapitare, insieme alla copia del versamento, nel nostro ufficio. Potremo così apporre il bollino per l'anno 2008 e restituirla poi aggiornata. Naturalmente è possibile rinnovare l’iscrizione e ritirare il bollino anche direttamente presso il nostro ufficio oppure in occasione della festa prenatalizia che si terrá in data 16.12.2007.

Con l'occasione ricordiamo che il mensile associativo gratuito "Corriere dei Ciechi" in scrittura normale, in caratteri ingranditi o registrato su cassetta viene inviato soltanto ai soci dell'Unione che ne fanno richiesta. Contiene notizie e novità riguardanti l'Unione. Per farne richiesta rivolgersi al nostro ufficio. Questa rivista sociale è disponibile anche in scrittura Braille, l'abbonamento per questa versione é di € 7,75. Un'altra rivista su cassetta è "Il Portavoce" abbonamento € 15,50 che tratta argomenti a carattere associativo e dedica ampio spazio a dibattiti su argomenti riguardanti i ciechi. Per abbonarsi preghiamo di versare il relativo importo direttamente sul conto corrente postale n. 279018 intestato a "Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti ONLUS - Via Borgognona 38, 00187 Roma", indicando nella causale del versamento il giornale al quale ci si vuole abbonare.

2. Diversi settimanali e mensili registrati su cassetta 

Comunichiamo che sono disponibili le seguenti riviste registrate su cassetta:

· Senior - bimestrale per gli anziani, abbonamento € 2,60

· Selezione del Reader's Digest - mensile, abbonamento € 43,40 
· Sonorama - mensile che tratta argomenti di cultura generale, abbonamento € 15,50

· Kaleîdos - mensile che tratta argomenti di cultura generale inerenti il mondo femminile, gratuito.
Per abbonarsi preghiamo di versare il relativo l'importo direttamente sul conto corrente postale n. 279018 intestato a "Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti ONLUS - Via Borgognona 38, 00187 Roma". 

Inoltre, è possibile ricevere gratuitamente tramite i centri del Libro Parlato altre riviste registrate su cassetta, come ad esempio “Focus“, „Gente Mese" e "Gente Viaggi“, „50 e più la terza età", "Oggi Verde“. 
La Cooperativa Sociale "Senza Barriere" di Scurelle (TN) invece, offre diversi periodici in voce come "Audio info Regione" sull’attività istituzionale e culturale della Regione Trentino Alto Adige (edizione bilingue) o "Turismo per tutti" sul turismo e sulla cultura accessibile. Sempre presso questa Cooperativa è possibile noleggiare audiofilm e audiodocumentari nei quali una voce descrive le scene prive di dialogo. Sono disponibili diverse riviste registrate anche in lingua tedesca. 
Informazioni più dettagliate possono essere richieste presso il nostro ufficio.

3. Descrizioni in braille sulle confezioni dei medicinali

Come molti sicuramente hanno già notato, sulle confezioni dei medicinali il nome del prodotto é stampato in caratteri braille. Nell’acquisto di medicinali, in farmacia si può ulteriormente far apporre sulle confezioni un’etichetta in braille, indicante la data di scadenza del prodotto. È però necessario richiederlo esplicitamente. Invitiamo tutti gli interessati ad usufruire di questo servizio. 

4. Centri vacanze per minorati della vista

Le sezioni provinciali dell’Unione Ciechi e Ipovedenti Austriaca dirigono diversi centri vacanze allestiti appositamente per i minorati della vista, nei quali esiste la possibilità di trascorrere una vacanza in un ambiente idillico e tranquillo. Detti centri si trovano nella Bassa Austria (Pensione Waldquelle), nel Mostviertel/Bassa Austria (Waldgasthof Maria Seesal), in Stiria (Albergo Stubenberg am See), nonché a Vorarlberg (casa per ciechi Ingrüne). I minorati della vista possono trascorrere inoltre le loro ferie anche al Centro Ciechi St. Raphael a Bolzano/Gries oppure al centro vacanze dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti nazionale a Tirrenia, provincia di Pisa. 
La nostra associazione concede per i soggiorni in dette strutture vacanziere (tranne che a Tirrenia, dove vengono applicate proprie riduzioni) un contributo spese di € 7,00 al giorno per non più di 21 giorni all’anno.

5. Ringraziamento ai soci

Cogliamo l’occasione per ringraziare i nostri numerosi soci, i quali durante l’anno hanno sostenuto le attività dell’associazione con delle generose offerte. Un ringraziamento va anche a coloro, che hanno usufruito della possibilità di destinare il proprio 5 per mille dell’IRPEF all’Unione Ciechi e Ipovedenti. Questo tipo di aiuto è assolutamente necessario per far fronte alle spese in costante crescita. Segnaliamo che le offerte a favore dell’Unione Ciechi e Ipovedenti ONLUS, effettuate attraverso bonifico postale o bancario, sono detraibili (ai sensi dell’art. 13, del D.L. n. 4660 del 04.12.1997). Ricordiamo inoltre, che la nostra associazione è certificata con il sigillo “Donazioni Sicure”, il quale viene conferito solo alle associazioni che mettono in luce le proprie attività, i bilanci e l’utilizzo delle offerte.
6. Vacanze natalizie dell’ufficio 

Informiamo che gli uffici sezionali rimangono chiusi dal 24. al 31.12.2007.
Cordiali saluti  


                                             
                IL PRESIDENTE

  - cav. Josef Stockner -

Coordinate bancarie:
IBAN: IT65W03240116100000000010850 presso la Tesoreria della Banca di Trento e Bolzano - Sezione Bolzano, Via della Mostra
