Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus
Sezione Provinciale di Bolzano



Via Garibaldi 6/62 - 39100 Bolzano

tel. 0471 97 11 17

Bolzano, marzo 2009
Caro Consocio, 
con questo bollettino desideriamo informarLa su alcune iniziative di questa Unione. A richiesta, questo bollettino può essere ricevuto anche su cassetta, in scrittura Braille oppure per posta elettronica.

1.
Soggiorno marino dal 21.06 al 04.07.2009
Il soggiorno marino avrà luogo anche quest'anno al Centro Vacanze "G. Fucá" dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti a Tirrenia (Pisa) e precisamente dal 21.06 al 04.07.2009. Al soggiorno potranno partecipare i nostri associati che sono autosufficienti e che pagano la relativa quota di partecipazione. 
Poiché l’Unione contribuisce al finanziamento del soggiorno, il Consiglio Direttivo ha stabilito le seguenti direttive:

· ciechi assoluti possono, in caso di bisogno, portare un proprio accompagnatore per il quale l’Unione si assume le spese di soggiorno. Agli interessati senza un proprio accompagnatore, l’Unione può essere d’aiuto nella ricerca;
· ipovedenti, che non necessitano di un accompagnatore, pagano una quota di partecipazione ridotta. Nel caso in cui un ipovedente per validi motivi avesse bisogno di un proprio accompagnatore, l’Unione esaminerà i singoli casi, e definirà i relativi criteri di adesione, per esempio il pagamento di 1/3 della quota di partecipazione per l’accompagnatore;
· tutti gli accompagnatori, durante il soggiorno dovrebbero essere d’aiuto anche ad altri componenti del gruppo.

La quota di partecipazione ammonta ad Euro 765,00, la quota di partecipazione ridotta per gli ipovedenti senza accompagnatore ad Euro 650,00. Le quote sono più alte rispetto agli anni precedenti, in quanto lo stesso Centro Vacanze ha aumentato le tariffe giornaliere; inoltre la vacanza dura un giorno in più e il periodo di svolgimento, su richiesta dei partecipanti, è stato posticipato, perciò cade maggiormente nella stagione estiva. La quota comprende 13 giorni in pensione completa presso il centro vacanze nonché il viaggio di andata e ritorno in pullman. Le bibite a tavola non sono comprese nella retta dovuta al Centro di Vacanze. Si fa presente, che il Centro Vacanze assegna camere singole solo in casi eccezionali; i sovracosti saranno a carico dell’interessato. Gli interessati dovranno prenotarsi entro il 04.05.2009 telefonicamente presso il nostro ufficio (tel. 0471 971117). Abbiamo 50 letti a disposizione; in caso di un numero superiore di prenotazioni verrà fatta una lista d’attesa in base alla data di prenotazione. A coloro che si saranno prenotati faremo avere in tempo ulteriori informazioni. 
2.
Settimana di escursioni in montagna dal 30.08 al 05.09.2009
La settimana di escursioni in montagna quest'anno avrà luogo dal 30.08. al 05.09.2009 in Val Casies. Tale zona offre buone possibilità di escursioni. Durante il soggiorno si prevede di dividere i partecipanti in due gruppi. Un gruppo affronterà tragitti più impegnativi, e il secondo, escursioni più semplici. I partecipanti potranno scegliere di giorno in giorno a quale gruppo unirsi. Sarà comunque necessario essere buoni camminatori, in quanto giornalmente verranno intraprese escursioni di minimo 3 - 4 ore. Entrambi i gruppi verranno accompagnati da una guida esperta. 
La quota di partecipazione ammonta per i soci che necessitano di un accompagnatore ad 
€ 310,00, per gli altri ad Euro 250,00. Per quanto riguarda gli accompagnatori, valgono gli stessi criteri come per il soggiorno marino. Gli interessati dovranno prenotarsi entro il 30.06.2009 telefonicamente presso il nostro ufficio (tel. 0471971117). I partecipanti che si saranno prenotati riceveranno in tempo ulteriori informazioni.

3.
Viaggio all'Arena di Verona per assistere ad un'opera
Anche per quest'anno l'Unione Ciechi e Ipovedenti programma di organizzare un viaggio all'Arena di Verona per assistere ad un opera con partenza da Bolzano. Tramite l'Unione Ciechi di Verona sarà probabilmente di nuovo possibile ricevere dei posti numerati ad un prezzo molto vantaggioso. Verrà assistito ad uno dei seguenti spettacoli: "Il barbiere di Siviglia" giovedì 06 agosto 2009 oppure "Aida" giovedì 27 agosto 2009. Per prenotazioni rivolgersi all’ufficio entro il 03.06.2009, indicando l’opera preferita. 
4. 
Annuncio festa dei “60 anni dalla fondazione della sezione provinciale di Bolzano dell’Unione Ciechi e Ipovedenti”

Nel 2009 la nostra sezione provinciale celebra i 60 anni di vita. In quest’occasione il 26.09.2009 a Bolzano si terrà una festa, alla quale sono invitati tutti i ciechi e ipovedenti nonché i loro accompagnatori. Verrà messo a disposizione un servizio di trasporto dalla Val Venosta e dalla Val Pusteria. Seguirà l’invito scritto. Prego, segnarsi l’appuntamento!
5. 
Detrazione di diverse spese dalla dichiarazione dei redditi da parte dei disabili

Le spese che possono essere detratte/dedotte interamente o parzialmente dalla dichiarazione dei redditi sono, tra l’altro: 

- 
acquisto di un automezzo per l’accompagnamento di persone cieche

- 
spese per l’acquisto di ausili tiflotecnici, prescritti da un medico specialista 

- 
spese per l’acquisto e il mantenimento di un cane guida

- 
spese per la salute (medico generico, medicinali, riabilitazione, trasporto in ambulanza ecc)

- 
spese per aiuto domestico e per personale di assistenza

- 
importo prestabilito per figli disabili, fiscalmente a carico 

Qualora siano state effettuate spese di questo genere, viene consigliato durante la dichiarazione dei redditi di rendere noto al commercialista la propria invalidità per ottenere ulteriori informazioni a riguardo. 
6. Domanda per il "bonus famiglia" ancora fino al 31.03.2009

Persone che si trovano in condizioni di disagio socio-economico possono fare domanda ancora fino al 31.03.2009 per l'erogazione di un’una tantum denominata "bonus famiglia". 
Hanno diritto ad un bonus di 1.000 euro le famiglie con un disabile fiscalmente a carico del contribuente. Per essere considerato tale il disabile non deve superare 2.840,51 euro di reddito. Il reddito familiare non deve superare i 35.000,00 euro.

Indipendentemente dall'invalidità, sono previsti degli importi anche per singole persone o famiglie a basso reddito. I rispettivi limiti di reddito sono stabiliti secondo il numero di componenti del nucleo familiare. Per fare la domanda é necessario rivolgersi il prima possibile ad un patronato.
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7. Destinazione del 5 per mille dell’imposta sui redditi alla


nostra Unione

Anche quest’anno i contribuenti hanno la possibilità di destinare, senza spendere nulla, la quota del 5 per mille delle proprie tasse alla Sezione Provinciale di Bolzano dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS, facendo inserire nell’apposito spazio all’interno dei moduli della dichiarazione dei redditi (730/2009 o UNICO 2009 PF) il codice fiscale dell’Unione: 80015390216. Per coloro che non devono redigere alcuna dichiarazione dei redditi, basta invece indicare sul modulo allegato al modello CUD 2009, il codice fiscale, firmare e consegnare il modulo all’ufficio postale, alla propria banca oppure al nostro ufficio in Via Garibaldi 6 a Bolzano. 

Chiediamo di sfruttare questa possibilità e di divulgarla tra i propri familiari e conoscenti, anche mediante i tagliandi gialli allegati. Per l’Unione questo metodo di finanziamento è di fondamentale importanza, in quanto i contributi da parte degli enti pubblici e di privati diventano sempre meno, mentre le spese correnti sono in costante aumento. Ringraziamo fin d’ora di cuore!
8.
Limite di reddito per la pensione dei ciechi civili

Com'è noto, la pensione per ciechi civili è assoggettata a limite di reddito. Se il limite viene superato si è tenuti per legge ad informare i competenti uffici della Provincia o la nostra Unione. Per il periodo dal 01.06.2009 al 31.05.2010 il limite di reddito sarà di € 14.886,28 (reddito lordo assoggettabile all’IRPEF percepito nell’anno 2008). Al contrario l'assegno integrativo, l'indennità di accompagnamento per ciechi assoluti e l'indennità speciale per ciechi parziali non sono sottoposti ad alcun limite di reddito. Naturalmente coloro che non percepiscono la pensione per ciechi civili e che non superano il limite di reddito, devono mettersi in contatto con il competente ufficio provinciale oppure con noi per richiedere la corresponsione della pensione.

9. Contrassegno per invalidi - attenzione alla data di scadenza

Com'è noto anche persone cieche o ipovedenti con un residuo visivo fino ad 1/10 possono richiedere il rilascio del permesso speciale per invalidi. Questo autorizza a parcheggiare sui parcheggi riservati agli invalidi nonché a transitare nelle zone a traffico limitato su tutto il territorio nazionale (non vale per l'estero). Per la domanda e per informazioni riguardo ai documenti necessari si prega di contattare il proprio Comune. 
Ricordiamo a chi è già in possesso del permesso speciale, che questo spesso viene rilasciato solo per tempo determinato, dopo il quale deve essere rinnovato. 
Se viene usato un contrassegno scaduto possono essere attribuite multe e detrazione punti al conducente dell'autovettura.

10. Condizioni speciali presso il fornitore di apparecchi acustici Amplifon

In aggiunta alle facilitazioni presso negozi e servizi comunicate l'anno scorso, di recente é stato possibile sottoscrivere una convenzione con la ditta Amplifon, con punti vendita a Bolzano, Merano e Bressanone, che offre le seguenti condizioni ai soci della nostra Sezione: controllo gratuito dell'udito, prova per un mese dell'apparecchio acustico senza impegno di acquisto, sconto fino al 10% sui prezzi di listino, consulenza riguardo ai finanziamenti da parte dell'ASL, ulteriori agevolazioni per detentori delle Card Amplifon, Numero Verde Amplifon 800444444. La convenzione è estesa anche ai familiari degli associati. 

11. Incontri mensili di ciechi e ipovedenti

Ogni terzo martedì del mese presso il Centro Ciechi "St. Raphael" a Bolzano, Vicolo Bersaglio 36, si terrà un incontro (in lingua italiana) per ciechi e ipovedenti e per i  loro accompagnatori. L'intento é di conoscersi, scambiare esperienze, trattare diversi argomenti proposti dai partecipanti stessi, e soprattutto di trascorrere delle piacevoli ore in compagnia. Il prossimo incontro si svolgerà il 17.03., in occasione della quaresima verrà celebrata una S. Messa, di seguito ci sarà del tempo per stare in compagnia. Gli altri appuntamenti già fissati si terranno il 21.04., 19.05. nonché il 16.06.2009. Anche gli incontri mensili al Centro Ciechi (in lingua tedesca), ogni primo martedì del mese, con inizio alle ore 19.00 continueranno ad essere svolti. Il prossimo incontro si terrá il 07.04. durante la Settimana Santa con il cappellano Prugger.

12. Conferenza sulla medicina antroposofica il 23.05.2009

Sabato 23.05.2009 alle ore 9.30 presso il Centro Ciechi “S. Raphael” a Bolzano, Vicolo Bersaglio 36, si terrà una conferenza sul tema “Possibilità e limiti della medicina antroposofica in considerazione alle malattie oculari degenerative” con la partecipazione della dott.sa Erika Hammer di Lörrach/Germania. Alle ore 14.30 dello stesso giorno la relazione verrà riproposta in lingua italiana. Prenotazioni entro il 20.05. al numero telefonico 0471-442342 oppure 0471-442324. Ingresso € 10,00 (accompagnatore incluso). 
Ulteriori informazioni potranno essere richieste presso la sede sezionale, tel. 0471 971117. Altre notizie su vari argomenti possono essere consultate sul nostro sito www.unioneciechi.bz.it.

Nella speranza che queste iniziative suscitino il Suo interesse porgiamo distinti saluti


IL PRESIDENTE


- cav. Josef Stockner -

Allegati: 3

