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Bolzano, 04.10.2007

Caro Consocio!

Questo nostro bollettino si propone di richiamare la Sua attenzione su alcune notizie di importanza associativa. A richiesta questo bollettino può essere ricevuto anche su cassetta, in scrittura Braille oppure via e-mail.

1. Agevolazioni fiscali per l'acquisto di autovetture

Come noto i minorati della vista che acquistano un veicolo, possono avvalersi di diverse agevolazioni fiscali (vedasi opuscolo informativo giallo dell'Unione). Tuttavia questo é possibile soltanto se l'autovettura viene usata prevalentemente per l'accompagnamento del cieco o ipovedente. Inoltre bisogna tener presente, che è inibita la vendita dei veicoli "agevolati" prima che siano trascorsi due anni dal loro acquisto, pena la restituzione di tutti i benefici acquisiti.  
Spesso si verificano problemi per quanto riguarda la trascrizione della polizza assicurativa, ad esempio nel caso di trascrizione di una polizza esistente da molti anni per la macchina del coniuge vedente, all'autoveicolo dunque acquistato dal minorato della vista. Si consiglia perciò di chiarire la situazione con la propria agenzia assicurativa prima di procedere con l'acquisto di un’autovettura. Per un eventuale appoggio siamo ovviamente a disposizione.
2. Riduzioni della tariffa rifiuti
Alcuni Comuni dell'Alto Adige concedono a determinati gruppi di persone diminuzioni sulla tassa per lo smaltimento dei rifiuti. Così a Bolzano è prevista una riduzione del 50% per tutte le utenze private composte esclusivamente da persone ultra-65enni, oppure anche nel caso in cui, con le persone ultra 65-enni convivano persone handicappate anche di età inferiore. La richiesta deve essere posta alla SEAB - Bolzano, Via Lancia 4A, tel. 0471-541736. A Bressanone tra altro viene praticata una riduzione per persone affette da infermità permanente o a chi per malattia/handicap fa uso di pannoloni o simili; (Comune di Bressanone tel. 0472-262030). Anche a Merano é prevista una riduzione per chi necessita di assorbenti o pannoloni causa malattia o handicap; (Comune di Merano tel. 0473-250236). Consigliamo di informarsi presso il proprio Comune per poter usufruire delle riduzioni eventualmente previste. 
3. Protocollo d'intesa con l'Agenzia delle Entrate

Da poco è stato rinnovato il protocollo d’intesa tra la nostra Unione e l’Agenzia delle Entrate - Direzione Provinciale di Bolzano. Detto protocollo dà ai nostri soci l’opportunità di poter usufruire tramite l'Unione dei seguenti servizi offerti dall’Agenzia: consulenza riguardo problemi connessi alla compilazione delle dichiarazioni dei redditi, la gestione di comunicazioni di irregolarità, avvisi bonari, rilascio del codice fiscale o del suo duplicato,
rimborsi fiscali, ecc..                  
 
Per ulteriori informazioni La invitiamo a contattare il nostro ufficio al n. 0471 971117. Su novità informiamo continuamente sul nostro sito internet www.unioneciechi.bz.it.
Cordiali saluti
 

     IL PRESIDENTE

 - cav. Josef Stockner - 









