Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus

SEZIONE ALTO ADIGE


39100 Bolzano - Via Garibaldi 6/62 - 7° piano
Tel. 0471 971117   sito internet   www.unioneciechi.bz.it 
Bolzano, 31.08.2017
Bollettino informativo agosto 2017
Cari soci,

con questo bollettino desideriamo inviarVi le seguenti importanti informazioni. Su richiesta, può essere ricevuto anche in scrittura braille oppure per posta elettronica. 
1. 
Progetto Agevolatore: parte servizio di accompagnamento in zona di Merano  

La nostra Unione si propone per sviluppare all’interno del territorio Provinciale, un servizio di accompagnamento dedicato ai soci. A fine ottobre partirà una prima fase del progetto, istituendo nella ZONA DI MERANO e le valli circostanti un servizio prova della durata di 8 mesi. Se questo servizio dovesse assolvere pienamente agli obiettivi prefissati, prossimamente lo potremmo ampliare ad altre zone della Provincia. 
Il servizio sarà svolto dalla signora Elvira che si è resa disponibile come volontaria del Servizio Sociale. Le mansioni saranno: accompagnamento, per esempio a visite mediche o in uffici, lettura, passeggiare, tenere compagnia, visite a domicilio ecc. La mobilità urbana ed extraurbana si svolgerà con i mezzi pubblici.

Il servizio sarà attivo durante i giorni feriali da lunedì a venerdì compresi e andrà prenotato minimo 24 ore prima direttamente presso la volontaria, in modo che questa possa programmare le sue giornate facilmente e che i servizi non si sovrappongano.
Chi fosse interessato ad usufruire di questa nuova iniziativa è pregato di contattare l'ufficio per avere maggiori informazioni. 

Per accompagnamenti o sostegno a BOLZANO, i soci potranno rivolgersi all'ufficio sezionale, presso il quale a partire da inizio ottobre Benjamin, 22 anni, svolgerà un anno di servizio civile volontario. A seconda delle possibilità Benjamin sarà a disposizione anche dei soci.
2. 
Invito alla "Passeggiata fra i pianeti": visita dell'osservatorio astronomico e castagnata in data 27.10.2017 
Vi invitiamo a partecipare alla visita dell'osservatorio astronomico di San Valentino in Campo. Gerhard Mair dell'Associazione degli astrofili "Amateurastronomen Max Valier" ci accompagnerà durante questo evento, il quale prevede una passeggiata lungo il Sentiero dei Pianeti fino al giove (circa 1,5 km, 45 minuti), una breve relazione sotto la cupola dell'osservatorio astronomico e la visita dell’impianto. 
Alle ore 19.00 tutti i partecipanti sono invitati a partecipare alla castagnata del Gruppo Sportivo Non- e Semivedenti Bolzano presso il ristorante Untereggerhof vicino all'osservatorio. 
Partenza da Bolzano alle ore 16.00. PRENOTAZIONI ENTRO IL 20.10.2017 presso l'ufficio sezionale. Per chi partecipa alla castagnata è necessario indicare in sede di prenotazione se si desidera consumare il menu grande al prezzo di 23,00 € oppure quello piccolo al prezzo di 16,00 €, bibite escluse.

3.
Corso balli standard 
Nel caso in cui sussista interesse, quest'autunno potrà essere organizzato un corso di balli standard per principianti (valzer lento, tango, foxtrott, mazurca, eventualmente anche balli latinoamericani). Durata: dal 05.10.2017, 6 lezioni, presumibilmente di giovedì dalle ore 15.00 alle 16.00 a Bolzano. Il costo del corso sarà di € 80,00 a coppia più spese organizzative. L'Unione si assumerà il 20% della spesa. Minimo 5-6 coppie partecipanti. Gli interessati sono pregati di contattare l'ufficio sezionale entro il 20.09.2017.
4.
Agevolazioni per ciechi civili per internet e telefonia 
L’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni (AGCOM) ha approvato le nuove misure agevolative in materia di telecomunicazioni, che ora interessano, oltre ai ciechi totali già titolari del diritto, anche le persone dichiarate cieche parziali dalla commissione medica, finora escluse. Sono previste delle agevolazioni per i servizi voce e dati da postazione fissa (riduzione del 50 per cento) e da postazione mobile (offerte specifiche). I ciechi parziali, differentemente dai clienti ciechi totali, dovranno scegliere, alternativamente, se voler aderire all’agevolazione per rete FISSA ovvero a quella per telefonia MOBILE. Per quanto riguarda la sola agevolazione per rete fissa, la domanda potrà essere presentata dal cieco abbonato o dall’abbonato convivente con il cieco. 
Presso l'ufficio sezionale può essere richiesto il comunicato dettagliato contenente informazioni sulle offerte dedicate ai clienti ciechi che i principali operatori di telecomunicazione hanno promosso, nonché informazioni sulla documentazione  da inoltrare con la domanda.
5. Quotidiani e libri parlati scaricabili da internet   

Il progetto Evalues permette ai minorati della vista di consultare gratuitamente diversi quotidiani nazionali come ad esempio “La Repubblica”, “La Stampa”, “Il Giornale”, “Il sole 24 ore”, “Avenire” e anche il quotidiano locale "Dolomiten". Sussistono diverse possibilità di accesso a queste edizioni, elaborate appositamente per i minorati della vista: installazione sul proprio PC di un software per scaricare i giornali da internet, oppure installazione sul proprio smartphone dell'applicazione gratuita "eValues" scaricabile sotto i seguenti link: per sistema Android https://play.google.com/store/apps/details?id=com.audiologic.evalues&hl=it
per iPhone https://itunes.apple.com/it/app/evalues/id417613654?mt=8
Per essere abilitati al servizio è necessario inoltrare apposita richiesta tramite il nostro ufficio. 
Presso alcune audioteche in Italia e all'estero é inoltre possibile scaricare libri parlati in lingua tedesca e italiana da internet direttamente sul proprio computer o smartphone. Maggiori informazioni presso l’ufficio sezionale. 
6. Offerte dell'UICI nazionale a favore dei soci anziani 
Riteniamo opportuno riportare in sintesi l'attività che viene assiduamente svolta da parte dell'UICI nazionale a favore delle persone anziane:

SENIOR: rivista mensile, registrata su CD in formato mp3, viene inviata su richiesta a titolo gratuito. Si tratta di un mensile ricco di informazioni socio-culturali, di svago, di interviste di carattere medico, di poesia, di musica ecc.

LISTA DI CONVERSAZIONE VIA EMAIL: è attiva da molti anni e conta circa un centinaio di iscritti. Offre la possibilità di attingere a consigli utili, godere di interscambi, conoscere l'attività dell’Unione e quant'altro. Per iscriversi si dovrà inviare un messaggio vuoto al seguente indirizzo: uic-anziani-subscribe@yahoogroups.com 
SALA VIRTUALE TELEFONICA "Parla, un amico ti ascolta": costituisce un luogo di incontro, di confronto e di dialogo. La sala è raggiungibile telefonicamente dal lunedì al venerdì dalle ore 17 alle ore 19 e offre la possibilità di interrompere momenti di solitudine e l'acquisizione di nuove amicizie.

Informazioni più dettagliate sulle offerte descritte nonché su come aderire possono essere richieste presso l'ufficio sezionale.

7. Invito agli incontri mensili per ciechi e ipovedenti
Al Centro Ciechi St.Raphael a Bolzano, Vicolo Bersaglio 36, avranno nuovamente luogo una volta al mese degli incontri per ciechi e ipovedenti nonché per i loro accompagnatori. 

L’intento è di conoscersi, scambiare esperienze, trattare diversi argomenti proposti, ma soprattutto di trascorrere delle piacevoli ore in compagnia. 

Gli incontri in lingua italiana si svolgeranno alle ore 15.00 dei giorni: 17 ottobre, 21 novembre, 16 gennaio, 20 febbraio, 20 marzo, 17 aprile, 15 maggio.
Gli incontri in lingua tedesca si terranno alle ore 19.00 dei giorni: 3 ottobre, 7 novembre, 5 dicembre, 9 gennaio, 6 febbraio, 6 marzo, 3 aprile, 8 maggio. 
8. Iniziative del Gruppo Sportivo Non- e Semivedenti: yoga e sci fondo  

Il Gruppo Sportivo Dilettantistico Non- e Semivedenti organizza a Bolzano da ottobre a maggio un corso di yoga settimanale e precisamente di giovedì dalle ore 15.45 alle 17.15 (in lingua tedesca). Ci sono ancora alcuni posti liberi. Informazioni e prenotazioni al numero 
349-2676077. 
Inoltre per gli appassionati di sci fondo il GS organizza nei mesi da dicembre a marzo due o tre volte a settimana, il trasporto in pulmino per raggiungere le piste da sci fondo al passo Lavazè. Dal 28.01. al 04.02.2018 verrà organizzata in Val Casies una settimana di sci fondo. I partecipanti devono essere autosufficienti; verranno messi a disposizione degli accompagnatori per praticare in piccoli gruppi lo sci fondo. Il numero di partecipanti è limitato. Per informazioni più dettagliate e per prenotarsi, contattare tra il 01.10. e il 30.11.2017 il responsabile per gli sport invernali al n. tel. 0471-918178 oppure 347-5815296; email: r.tomasini@hotmail.it     

9. Convenzione per i soci con Teatro Cristallo
È stata rinnovata per la stagione 2017/2018 la convenzione con il Teatro Cristallo di Bolzano, che prevede l’acquisto da parte dei soci effettivi e soci sostenitori dell’Unione, della Cristallo Card al prezzo di € 3 anziché di € 6, dando diritto a sconti per tutta la stagione. Inoltre sono confermati degli abbonamenti agevolati per tutte le rassegne teatrali della stagione. Il programma della stagione viene presentato in data 16.09. alla Festa del Teatro dalle ore 17 alle 23 negli spazi esterni del Teatro in Via Dalmazia 30 a Bolzano o può essere richiesto direttamente al Teatro, tel. 0471067822, www.teatrocristallo.it, cassa@teatrocristallo.it. 

10. Strade forestali: percorribili con contrassegno d'invalidità solo a tempo determinato
Come è noto, le persone con ridotte o nulle capacità motorie e in possesso del contrassegno di invalidi, possono accedere alle strade forestali. La Provincia ora ha introdotto una limitazione stagionale che permette il transito solo dal 1° aprile al 31 ottobre di ogni anno.
11. Enrico Lampis subentrato nel Consiglio sezionale

All'ultima riunione del Consiglio sezionale, Veronika Joas per motivi personali si è dimessa dalla carica di Consigliera. Il seggio resosi così vacante è stato attribuito al socio Lampis Enrico, primo non eletto all’assemblea dei soci. Si ringrazia Veronika Joas per il lavoro svolto e per la disponibilità dichiarata, di collaborare per lo svolgimento di specifici progetti. Al nuovo Consigliere Enrico Lampis, il quale tra l’altro è membro della giunta della Federazione per il Sociale e la Sanità, si augura una fruttuosa attività. 

12. Brevi notizie sulle nostre attività 
Lotteria Nazionale Louis Braille: Anche quest'anno la nostra Sezione ha aderito alla campagna a favore dei ciechi e ipovedenti. I biglietti della lotteria sono stati venduti direttamente dai nostri soci, consiglieri e dalla segreteria. A tutti i collaboratori va un sincero ringraziamento. L’8 settembre a Roma avverrà l’estrazione e i numeri vincenti saranno di seguito pubblicati sul nostro sito internet.  

Esperienze al buio: In occasione della festa per le famiglie “Genussfestl” a Plaus è stata offerta la possibilità di degustare vini al buio. Una nuova proposta quest'anno era rivolta ai bambini, i quali hanno potuto, sempre al buio e in forma gioconda, esplorare dei materiali e degli oggetti naturali attraverso il tatto. Si ringrazia il Comune di Plaus di aver dato l'opportunità di sensibilizzare la popolazione sul tema delle minorazioni visive e sulle attività della nostra associazione. Un sincero ringraziamento va anche ai soci e ai volontari vedenti che hanno dedicato del loro tempo alla collaborazione attiva all'iniziativa.
Corso introduttivo per l'utilizzo del Bastone Elettronico BEL: I 4 soci che ad aprile, in occasione dell'assemblea generale della nostra Sezione, hanno ricevuto da parte del Lions Club Maiense di Merano un Bastone Elettronico BEL per ciechi, hanno frequentato il relativo corso di utilizzo di tale ausilio. I soci si sono dichiarati soddisfatti e potranno muoversi d’ora in poi con maggiore sicurezza.
Iniziative di socializzazione: Dal 17 al 30.06. si è svolto il tradizionale soggiorno marino a Tirrenia. Vi hanno partecipato complessivamente 54 persone che si sono godute una vacanza balneare presso il Centro Vacanze adatto a persone minorate della vista dell'UICI. Tra le iniziative culturali si rileva la serata lirica all’Arena di Verona per assistere all’opera “Nabucco”, alla quale il 04.08. hanno partecipato 18 appassionati della musica. 28 escursionisti, invece, esploreranno dal 3 al 09.09. le montagne della zona di Val Martello e Laces in Val Venosta.

Campagna di sensibilizzazione in occasione della Giornata Mondiale della Vista: Questa Sezione parteciperà alle iniziative dell'Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità in occasione della Giornata Mondiale della Vista giovedì 12 ottobre 2017. Saranno allestiti degli stand per distribuire del materiale informativo sulla prevenzione della cecità nonché sull'attività dell'Unione. Siete cordialmente invitati a venirci a trovare presso gli stand nonché a collaborare attivamente all'iniziativa, prestandone servizio. Coloro che sono disposti a tale collaborazione sono invitati a mettersi in contatto con l'ufficio. Inoltre sarà riproposto lo screening visivo da parte degli oculisti rivolto alla popolazione.

Preannunzio Giornata Nazionale del Cieco: La Giornata Nazionale del Cieco nonché la festa prenatalizia per i nostri soci, quest’anno si terranno domenica 17.12.2017. Seguirà l’invito.  
13. Corrispondenza tramite e-mail
In quanto sarebbe auspicabile inviare la corrispondenza solo a mezzo posta elettronica e possibilmente non più in forma cartacea, chi dispone di un indirizzo e-mail che non conosciamo ancora, è pregato comunicarlo a questo ufficio al seguente indirizzo: info@unioneciechi.bz.it Così ci aiuterete a ridurre le spese e inoltre potreste essere prontamente aggiornati con ulteriori informazioni che daremo durante l’anno.

Per ulteriori informazioni sulle singole comunicazioni preghiamo di rivolgersi alla sede sezionale: tel. 0471 971117 oppure per email a: info@unioneciechi.bz.it 

Vi invitiamo a visitare il nostro SITO INTERNET www.unioneciechi.bz.it e la PAGINA FACEBOOK “Unione Ciechi e Ipovedenti Alto Adige – Blinden- und Sehbehindertenverband" dove vengono pubblicate regolarmente novità nonché appuntamenti e informazioni su varie iniziative.
Nella speranza che queste informazioni suscitino il Vostro interesse porgiamo cordiali saluti.

 
IL PRESIDENTE 
    


 

dott. Valter Calò
      
